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INTERROGAZIONE ORALE O-0000/09
a norma dell'articolo 115 del regolamento
di Eva Joly, a nome della commissione per lo sviluppo
alla Commissione

Oggetto: Cambiamento climatico e paesi via di sviluppo nel contesto della Conferenza delle 
Nazioni Unite sul cambiamento climatico, a Copenhagen

Da un punto di vista incentrato sullo sviluppo, l'accordo sul cambiamento climatico per il 
periodo successivo al 2012 deve essere riconciliato con gli attuali progetti di sviluppo a livello 
internazionale (ad es. OSM) e nazionale. Quali azioni specifiche intende la Commissione 
adottare per assicurare chiari collegamenti tra programmi per ridurre la povertà, politiche sul
cambiamento climatico e strategie nei paesi in via di sviluppo?

La maggior parte delle scarse risorse per finanziare l'adeguamento al cambiamento climatico 
proviene da bilanci APS, fatto che ha causato la deviazione di fondi per gli aiuti allo sviluppo e, 
di conseguenza, compromette il raggiungimento degli OSM. Quali nuovi meccanismi intende la 
Commissione porre in essere per aumentare le risorse supplementari destinate alla lotta contro il 
cambiamento climatico nei paesi in via di sviluppo e per garantire che il Fondo europeo di 
sviluppo sia esclusivamente utilizzato per l'assistenza allo sviluppo? Quale percentuale degli 
introiti delle aste del regime comunitario di scambio di emissioni suggerisce la Commissione di 
destinare all'adeguamento al cambiamento climatico nei paesi in via di sviluppo? Quali sono i 
meccanismi migliori per convogliare queste risorse in modo che favoriscano l'adesione dei paesi 
beneficiari a tali misure?

A livello europeo, le risorse per l'adeguamento al cambiamento climatico vengono convogliate 
attraverso una moltitudine di canali, fatto che presenta notevoli sfide per coloro che hanno il 
compito di attuare il finanziamento. Come intendono il Consiglio e la Commissione promuovere 
il coordinamento tra i numerosi strumenti di finanziamento esistenti a livello europeo? Quali 
misure sono previste per garantire che l'AMCC (Alleanza mondiale contro il cambiamento 
climatico) diventi un organismo di centralizzazione delle informazioni sul finanziamento 
dell'adeguamento nei paesi in via di sviluppo, evitando così la creazione di nuove iniziative 
bilaterali europee? 
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